

Проект "Логотура-Сайан"

Авторы: Творческая группа КМЦ
Учитель-дефектолог: Собакина С.И.
Учителя-логопеды: Дьячковская О.Н.
Гоголева С.П.
Педагог-психолог: Саввинова В.П.

Актуальность: "АНО Малая академия детства "Туллук" в Чурапчинском улусе" – это творческая группа педагогов и родителей оказывающие помощь в развитии детей-инвалидов и детей с Ограниченными возможностями здоровья. Основное направление деятельности нашего центра: консультирование, ежемесячные семинары-практикумы, диагностирование, развивающие занятия дефектолога, диагностирование, консультации психолога, занятия логопедов. В последнее время в нашем обществе все чаще приходится встречаться с проблемами речевого и психофизиологического развития детей. Данная проблема очень актуальна по всем регионам нашей страны. Всего детей в Чурапчинском улусе Республики Саха (Якутия) по данным отчета 2022 года 5388 (организованные дети). С ограниченными возможностями здоровья и составляет 35% от общего количества детей. Из них дошкольного возраста 49%, с задержкой психического здоровья - 35%, с нарушением речи дошкольного возраста- 44%, учащихся – 58%. В этой связи, более значимым становится массовая ранняя коррекция нарушений развития речи детей. Данную проблему усугубляет нехватка логопедов, дефектологов и квалифицированных психологов. По району всего 1 дефектолог на 24 дошкольных учреждения, логопедов 16. Кроме этого существует проблема выезда родителей из отдаленных наслегов до места занятий и обследования ребенка. Решением данной проблемы может стать идея выездного "Логотура - Сайан". "Логотура-Сайан" представляет собой выездную бригаду специалистов общественников, реализующих коррекционно-развивающую помощь в речевых, в физиологических нарушениях детей-инвалидов и детей с ОВЗ. Это специалисты - учителя-логопеды, учитель-дефектолог, педагог-психолог. В рамках выездов будут проводиться практические, обучающие семинары для родителей. Каждый ребенок с тяжелым диагнозом получит возможность дальнейшего сопровождения: во-первых, это «Тыл холбуката» - кейс развивающими упражнениями, диском, зеркалом, напальчниками, ватными палочками и циклами упражнений, которые будут сменяться ежеквартально. Во-вторых, возможность дальнейшего сопровождения по телемост или видеовызову с отслеживанием динамики развития. "Логотур-Сайан" охватит территорию Чурапчинского района, что составляет 12.600кв.м. Расстояние до г. Якутска 203км. Самые отдаленные села от районного центра расположены в 87 км. Всего маршрутом будут охвачены 12 наслегов, сел, с участками. В результате реализации проекта будет охвачено 240 детей и 240 родителя, примут участие в проекте 28 !!!общественников. "Логотур-Сайан" будет оснащен специальным мобильным оборудованием для диагностики, коррекции нарушений и постановке звуков. **Таким образом** "Логотур-Сайан» - станет доступным средством коррекции и развития речи и физиологических нарушений детей, родители смогут получить квалификационную помощь консультационным и практическим методом на бесплатной основе.

Цель: Создание оптимальных условий для мобильной коррекции речевых и психофизиологических нарушений детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей, проживающих в Чурапчинском районе Республики Саха (Якутия).

Задачи: Разработка коррекционно-развивающих образовательных программ для детей инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;

Развитие спектра диагностических, коррекционно-развивающих, консультационно-методических услуг для детей-инвалидов и детей с ОВЗ и их родителям на территории Чурапчинского района Республики Саха (Якутия);

Повышение компетентности родителей по вопросам и способам оказания помощи и развития детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья;

Внедрение технологии долговременного сопровождения детей с тяжелыми нарушениями.

Результаты: Улучшение показателей речевого развития детей, навыков диалогической речи, грамматического строя связной речи;

- развитие понимания процесса коррекции речи для дальнейшего обучения детей;

- сплочение детей, родителей и педагогов в процессе активного сотрудничества;

- повышение компетентности родителей по вопросам развития и коррекции нарушений детей;

- повышение компетентности профессиональных волонтеров.

Дальнейшее развитие проекта: Проект при положительном отклике реализуемой формы услуг войдет в режим постоянно действующего формата. Расширится зона охвата услугами "Логотура - Сайан". Социальный эффект проекта, это показатели снижения речевых нарушений у детей с ОВЗ и детей-инвалидов, повышение компетентности родителей в области коррекционного развития. внедрение в практику новых социальных технологий, механизмов распределения ресурсов, так и на уровне населения – за счет возможности трудоустройства, повышения социального статуса, потенциала самореализации. Приобретенные на средства гранта оборудование и приборы будут использованы для оказания коррекционных услуг благополучателям, в том числе близлежащих районов. Другим направлением развития проекта может стать разработка методических пособий по результатам мониторинга состояния речи детей. Это пособие может быть распространено среди других регионов. Будет работать постоянно действующий консультационно-методический центр как оказывающий услуги детям-инвалидам, детям с ОВЗ и их родителям. Также сопровождение по скайп, Вебинары, ВКС консультации, практические занятия. Основным развитием может стать перспектива поставщика социальных услуг в реестре министерства труда.